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I) Soit R la relation suivante :
R(numJoueur, nom, pn5nom, lieuToumoi, anmSe,prime, sponsor, chiffreAffaire)
Les dependances fonctionnelles sont :

numJoueur ~ nom

numJoueur ~ prenom
numJoueur, lieuToumoi, anm5e~ prime
numJoueur, lieuToumoi, annee ~ sponsor
sponsor ~ chiffreAffaire

1.1) Quelle est la de de la relation R?
1.2) En quelle forme normale est la relation R? Justifier votre reponse.
1.3) Transformez R en 3FN.

2) Soit Ie schema relationnel de la base « FABRICA nON ».
Client (numClient, nom, adresse)
Piece (numPiece, designation, couleur, poids)
Commande (numPiece, numClient, quantite)

Formuler en SQL les requetes suivantes.
2.1) Donner les noms des clients qui ont commande des pieces bleues.
2.2) Donner Ie total des quantites commandees de chaque piece.
2.3) Donner Ie nombre de commandes effectuees pour chaque piece et pour chaque client.
2.4) Donner les noms des clients qui n'ont pas commande aucun numero de piece « PI ».
2.5) Donner les noms des clients ayant Ie nombre maximum de commandes.

3) On veut construire a I'aide du modele Entite-Association la base de donnees d'une societe qui
gere des concerts. Un concert pour des reuvres musicales se deroule dans une salle a une date
donnee. Plusieurs musiciensjouent dans un concert et chacun possede un role. On connait aussi les
auteurs d'une reuvre musicale par leurs noms et prenoms. Les salles de concert sont situees dans
differents etablissements, chacun possedant une adresse sous la forme d'un numero et d'un nom de
rue et pouvant disposer de plusieurs salles de concert. On conna'itpour chaque salle la capacite en
nombre de places, toutes les places etant de la meme categorie. Plusieurs reuvres musicales peuvent
etre auditionnees lors de chaque concert. Les reservations de places sont datees et sont referencees
par les numeros de telephonesdes personnes qui les ont effectuees.
Chaque reservation de place conceme un seul concert.
3.1) On demande d'etablir un schema Entite-Associationde cette application.
3.2) On en deduira Ie schema relationnelde la base de donnees correspondante.
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I) Given the following relation R:
R(playerNum, name, firstName,championLocation,year, bonus, sponsor,turnover)

The functional dependencies are:
playerNumber -7 name
playerNumber -7 firstName
playerNumber, championLocation,year -7 bonus
playerNumber, championLocation,year -7 sponser
sponser -7 turnover
1.1) What is the key of the relation R?
1.2) In which normal form is the relation R? Justify your answer.
1.3) Convert R into 3NF.

2) Given the relational schema of the database «MANUFACTURING».
Customer (customerN,name, address)
Piece (pieceN, Designation,color, weight)
Order (pieceN, customerN, Quantity)

Express in SQL the following queries:
2.1) Give the names of the customerswho ordered blue pieces.
2.2) Give the total quantity ordered by each piece.
2.3) Give the number of orders made for each piece and for each customer.
2.4) Give the names of the customerswho don't order any piece number "PI".
2.5) Give the names of the customers having the maximumcount of orders.

3) We want to build an Entity-Relationshipmodel for the database of a company which manages
the concerts. A concert for musical works takes place in a hall at a given date. Several musicians
play in a concert and everyone has a role. We also know the authors of a musical work by their last
names and first names. Concert halls are located in different buildings, each one has an address in
the form of a number and a street name and can have several concert halls. For each room, we know
its capacity by counting the seats, all the seats being in the same category. Several musical works
may be presented at each concert. Seat reservations are dated and are referenced by the phone
numbers of people who made them.
Each seat reservation is for a single concert.
3.1) Give an Entity-relationshipdiagramof this application.
3.2) Deduce the relational schema of the correspondingdatabase.
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